
 

Magyar Növényvédő Mérnöki és
Növényorvosi Kamara

Elnökségi beszámoló

a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara 
2018. március 21. – 2019. március 27. közötti munkájáról

1. A  Magyar  Növényvédő  Mérnöki  és  Növényorvosi  Kamara  2018-évi  általános
működése.
A kamara 2018. március 21. – 2019. március 27. között a törvényes kereteknek megfelelően,

az  alapszabályban  foglaltak  szerint  működött.  A  vezető  tisztségviselők  végezték  alapszabály
szerinti feladataikat, irányították a kamara munkáját,  képviselték a szervezetet.  Az elnökség és a
bizottságok  az  előírásoknak  megfelelően  üléseztek,  intézték  az  aktuális  ügyeket.  A  kamara
működésének pénzügyi feltételei takarékos gazdálkodás mellett biztosítottak voltak.

Az elnökség 2018. március 21. és 2019. március 27. között 8 alkalommal ülésezett, közöttük
4-szer  nagyelnökségi  ülés  keretein  belül.  2018.  május  10-12-én  Bács-Kiskun  megyében,
Fülöpházán  kihelyezett  nagyelnökségi  ülést  tartottunk,  ahol  megtárgyaltuk  a  kamara  aktuális
kérdéseit.  Fontos  döntéseket  hoztunk  többek  között  a  kamara  szakmai  díjtétel  ajánlásairól,
elektronikus  tagnyilvántartó  felületünk  létrehozásáról,  adatvédelmi  szabályainkról  és  megfelelő
alkalmazásukról. Ez utóbbi téma szinte egész évünket végigkísérte. Igyekeztünk létrehozni azt az
adatvédelmi feltétel rendszert, ami megfelel a jogszabályoknak és teljesíthető.

A  bizottságok  az  alapszabályban  rögzített,  valamint  a  munkatervükben  meghatározott
feladataik szerint dolgoztak, több alkalommal üléseztek. A Felügyelő Bizottság ellenőrizte a kamara
törvényes szervezeti és pénzügyi működését. Az Oktatási- és Továbbképzési Bizottság koordinálta
a  80  órás  növényvédelmi  alapképzés,  valamint  a  kötelező  növényvédelmi  továbbképzések
bonyolítását,  részt  vett  a  NAK-al  folytatott  tárgyalásokon,  a  támogatott  80 órás  növényvédelmi
tanfolyam előkészítésében,  aktívan közreműködött  a  XIII.  Növényorvos Nap előkészítésében és
megszervezésében,  valamint  a  korábbi  évek  gyakorlatának  megfelelően  előkészítette  a  kamarai
kitüntetések odaítélését. A Növény-, Környezet- és Élelmiszerbiztonsági Bizottság közreműködött a
növényvédelmi előrejelzési tevékenység szervezésében, a méhek védelmével kapcsolatos feladatok
koordinálásában,  a  kis  kultúrák  növényvédelmének  segítését  célzó  kezdeményezésekben,
növényvédő  szer  szükséghelyzeti  engedélyek  kiadatásának  kezdeményezésében.  Az  Etikai-  és
Fegyelmi Bizottság figyelmének középpontjában a kamarai tagok szakmai tevékenységének Etikai
Kódex szerinti végzése, annak felügyelete volt.

A  kamara  központi  irodája  végezte  az  adminisztrációs  feladatokat,  vezette  az  országos
nyilvántartásokat, közreműködött a testületi ülések előkészítésében és lebonyolításában, végezte a
hivatalos  ülések jegyzőkönyveinek készítését,  intézte  a kamara pénzügyi és számviteli  teendőit,
biztosította a kapcsolatot a megyei szervezetekkel és egyéb partnerekkel. A központi irodára háruló
adminisztratív feladatok az utóbbi években jelentősen megnövekedtek. Az iroda vezetője Szabó-
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Márton  Erzsébet  2018.  december  1-től  egészségügyi  okok  miatt  szülés  előtti  betegszabadságra
kényszerült, ami nem várt kihívások elé állította a kamara vezetését és az adminisztrációs feladatok
megfelelő, folyamatos végzésének biztosítását. Az irodavezető pótlása komoly nehézséget jelentett,
amit 2019. február 1-től sikerült megfelelően rendezni. 2019. februártól Gál Erzsébet látja el az
irodavezetői  teendőket.  Az  átmeneti  időszakban  a  kamara  vezetésének  erőfeszítései  ellenére  is
bizonyos adminisztrációs feladatok (pl. igazolványok elkészítése) jelentős késést szenvedtek, amiért
a  kamara  vezetése  ezúton  is  elnézést  kér.  A kamara  jogi  segítését  2018-ban Dr.  Major  Ágnes
ügyvéd  asszony végezte.  A kamara  részére  informatikai  segítséget  nyújtott,  valamint  ellátta  az
adatvédelmi tisztségviselői feladatkört Gálóczhi-Tömösváry Róbert.

2.  FM/AM támogatás
A  Magyar  Növényvédő  Mérnöki  és  Növényorvosi  Kamara  „ágazati  gazdasági  és

hivatásrendi  kamarák  állami  feladatainak  támogatása” jogcímen  támogatást  kap  az  illetékes
szakminisztériumtól.  2018-ig  az  állami  támogatás  utófinanszírozással  realizálódott,  az  aktuális
évben az elfogadott elszámolás után kaptuk meg az előző évre szóló támogatás összegét. Ez 2018-
ban  11  millió  forint  volt,  amely  2017-re  szólt,  és  2018  októberében  érkezett  meg  az
Agrárminisztériumtól  a  kamara  számlájára.  2018-tól  kezdődően  az  Agrárminisztérium
előfinanszírozással fizeti ki a támogatást szerződéskötés után, utólagos elszámolás mellett. 2018-
ban is 11 millió Ft támogatást  biztosított  a minisztérium kamaránk részére,  amely összeg 2018.
decemberében érkezett meg számlánkra. Az elmúlt 6 évben sikerült elérnünk a támogatás jelentős
emelkedését.  2013-ban 5,5 millió  forint  támogatást  kaptunk, 2014-ben szintén 5,5 millió  forint,
2015-ben 7 millió  forint,  2016-ban 9 millió  forint,  2017-ben és  2018-ban 11 millió  forint  volt
kamaránk támogatása.

3. Törvényességi ellenőrzés, ÁSZ ellenőrzés
Kamaránk  törvényességi  felügyeletét  az  illetékes  szakminisztérium  látja  el.  2018.  első

félévében a Földművelésügyi Minisztérium törvényességi ellenőrzést tartott a Magyar Növényvédő
Mérnöki és Növényorvosi Kamaránál. Az ellenőrzés érintett minden megyét, valamint az országos
szervezetet.  Az országos szervezetnél 2018. május 29-én történt meg a helyszíni ellenőrzés.  Az
ellenőrök átvizsgálták a kamara 2015-2017. évi szervezeti munkáját érintő összes dokumentumot.
Az ellenőrzés  az  országos kamaránál  hiányosságot  nem tárt  fel,  megállapításra  került,  hogy az
országos  szervezet  munkáját  törvényesen,  a  jogszabályoknak  mindenben  megfelelve  végzi.  A
megyei szervezetek többségénél szintén egységesen az került megállapításra, hogy munkájukat a
jogszabályoknak megfelelően végzik. Egy-két megyénél találtak apróbb hiányosságokat, amelyeket
az érintett megyék a hiánypótlásuk során rendeztek. 

2018.  júniusában az Állami  Számvevőszék hivatalos  értesítést  küldött,  amelyben jelezte,
hogy  ellenőrzési  programja  szerinti  ellenőrzést  kezd  a  Magyar  Növényvédő  Mérnöki  és
Növényorvosi  Kamaránál.  Az ellenőrzés  kiterjed  az  országos  szervezetekre,  valamint  a  kamara
minden  területi  szervezetére.  Az  első  helyszíni  ellenőrzésen  adategyeztetés,  működési
dokumentumok,  adatok  bekérése  volt  napirenden.  A  megyei  szervezeteknél  a  fenti  adatokon
túlmenően  elsősorban  a  tagdíj  fizetés  szabályszerűségét  ellenőrizték.  Az  ÁSZ  ellenőrzés  az
országos szervezetnél és a területi szervezeteknél folyamatban van.
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4. Növényorvosi vény, elektronikus növényorvosi vény rendszer
A növényorvosi vény biztosítja az I. kategóriás növényvédő szerek szakszerű, növényorvos

szakirányítása  mellett  történő felhasználását.  Ez az élelmiszerbiztonságnak egyik  nagyon fontos
alapköve,  valamint  szakmánk  presztízsének  is  fontos  eszköze.  A növényorvosi  vény kiállítható
papír alapon, valamint 2015. február 1-től elektronikus formában. A papír alapú vénytömböket az
országos szervezet biztosítja a megyéken keresztül a tagságnak, amely 2018-ban is zavartalanul
működött.  Elektronikus  növényorvosi  vény  kiállítása  opcionális  lehetőség,  nem  kötelező.  A
növényorvosi vény kitöltéséhez kötelező elemként bevezetett szerződés mára jól láthatóan elérte a
célját. I. kategóriás növényvédő szer felhasználásánál a növényorvos nem megkerülhető. 2018-ban
160 000 db papír alapú vény került eladásra a tagság részére, elektronikus növényorvosi vényből
pedig 23 587 db-ot állítottak ki kamarai tagjaink, ebből ténylegesen beváltva 20 896 db vény. Az e-
vény felületre eddig regisztráltak száma 515 fő. 2018-ban aktív tag 498 fő. Ebből vényt nem állított
ki 142 fő. Aktív vény felíró 356 fő.

Az  e-vény  rendszer  működtetésében  év  végén  egy  olyan  mérföldkőhöz  érkeztünk,  ahol
döntenünk kellett a jövőbeni folytatás irányáról. Az e-vény rendszert 2015. február 1-től licence
díjas konstrukcióban működtető cég 2018. decemberében jelezte, hogy számára nem rentábilis a
rendszer jelenlegi költségszint melletti  üzemeltetése.  Dr. Tar Ferenc a cég vezetője bejelentette,
hogy 2019. január  1-től minimum nettó 1 millió  Ft-/negyedév díj  mellett  tudja csak biztosítani
szolgáltatását.  Kamaránk  úgy  döntött,  hogy  ezt  nem  tudjuk  felvállalni.  Tárgyalásokat
kezdeményeztünk olyan új elektronikus növényorvosi vény rendszer létrehozása érdekében, amely
a  kamara  tulajdona,  és  a  kamara  saját  honlapján  keresztül  üzemel.  A  rendszer  elkésztése
folyamatban van, és várhatóan 2019. július 1-től átveszi a régi e-vény rendszer helyét. Az átmeneti
időszakra  megállapodtunk  a  jelenlegi  üzemeltetővel,  hogy  2019.  június  30-ig  biztosítja  a
szolgáltatást,  és erre az időszakra a kamara fizeti az általa igényelt magasabb díjat.  A tárgyalási
folyamat során az üzemeltető 4 napra leállította a rendszer működését, jelezvén, hogy nem tudott a
kamarával  megállapodni,  és  mivel  ő  nem  karitatív  szervezet,  így  döntött.  Tárgyalásaink
eredményeképpen a rövid leállás után a rendszer újraindult és működik.

5. A 43/2010 FVM rendelet módosítása, kamaránk kezdeményezései
2018-ban  megkezdődött  a  rendelet  módosításának  előkészítése,  ami  várhatóan  a  közeli

jövőben véglegesítésre és aláírásra kerül. A rendelet módosításának alapvető célja a növényvédő
gép  műszaki  felülvizsgálat  hazai  jogi  hátterének  rendezése.  A  rendeletmódosításhoz  a  kamara
részéről  több  ponton  további  módosítási  javaslatokat  tettük,  amelyek  érintik  a  növényvédelmi
oktatásokat és továbbképzéseket, a képesítési előírásokat, a szakirányító növényorvosi vény aláírása
által bekövetkező felelősségét, valamint a növényvédő gép műszaki felülvizsgálatot.

6. Növényvédő gép műszaki felülvizsgálat
2017.  október  28-án  Zsigó  Róbert  FM  államtitkár  kezdeményezésére  és  meghívására

egyeztető fórum zajlott a Földművelésügyi Minisztériumban a témában. Az államtitkár bejelentette,
hogy  a  növényvédő  gép  műszaki  felülvizsgálat  ügyében  azonnal  intézkedni  kell,  mert  nagyon
komoly a  veszélye  annak,  hogy az EU szankcionálja  Magyarországot,  amiért  nem teljesítette  a
feladatot. Az egyeztetésen képviselve volt az FM, a Parlament Mezőgazdasági Bizottsága, a NAK
és  a  Növényorvosi  Kamara.  Akkor  egyértelműen  megfogalmazódtak  a  célok  és  a  feladat
végrehajtásának módja is. Egyetértés volt, hogy a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi
Kamara által  e feladat végzésére létrehozott  Növényvédő Gép Ellenőrző Állomás keretein belül
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üzemeltetett  műszaki felülvizsgáló állomás hálózatra számít a Földművelésügyi Minisztérium. A
Nemzeti  Agrárgazdasági  Kamara is  elfogadta  az elképzelést  azzal  a kiegészítéssel,  hogy állami
forrás bevonását kérik a feladat finanszírozására a gazdálkodók megsegítése céljából. Elkészültek a
szükséges  jogszabály,  valamint  jogszabály  módosítási  tervezetek.  Ennek  nyomán  került
módosításra  kamaránk  törvénye,  és  került  be  feladataink  közé  a  szakmai  díjtételalkotás.  A
finanszírozáshoz szükséges kormányrendelet tervezete elkészült, de a 2018. áprilisi országgyűlési
választásokig nem került véglegesítésre és aláírásra. A választás után a támogatás kérdése lekerült
napirendről.

2018.  augusztusában  Zsigó  Róbert  államtitkárnak  írott  levelemben  kezdeményeztem  a
növényvédő  gép  műszaki  felülvizsgálattal  kapcsolatos  szakmai  egyeztető  fórum  ismételt
összehívását az Európai Unió által megkövetelt feladat magyarországi megvalósításának módjáról
történő  döntés  meghozatala,  valamint  pontos  jogszabályi  háttere  megalkotásának  előmozdítása
céljából.  Ismételt  egyeztető  fórum  nem  került  összehívásra,  de  a  szükséges  rendeletmódosítás
elkezdődött. 2018. március 5-én az Európai Unió auditot kezdett, amelyen a feladat magyarországi
megvalósításának helyzete kiemelt  ellenőrzési szempont volt. Az auditon felkérésre kamaránk is
közreműködött. A növényvédő gép műszaki felülvizsgálat jövőjét várhatóan a módosuló rendelet
egyértelműen rendezi. A kamara Növényvédő Gép Ellenőrző Állomásának fenntartása a jogszabályi
háttér hiányában 2018-ban már csak nagy nehézségek árán volt biztosítható, az alállomások készen
állnak további működésre, részben megszűntek. 

7. Részvétel az EU auditon
2018. március 5-14-e között EU Audit bizottság ellenőrizte Magyarországon a 2009/128.

EK irányelv megvalósítását kiemelt  figyelmet fordítva a növényvédő gép műszaki felülvizsgálat
hazai  bevezetésének,  a  légi  permetezés  gyakorlatának,  valamint  az  integrált  növényvédelem
megvalósításának  vizsgálatára.  Az  audit  első  napján  kamaránkat  képviselve  részt  vettünk,  a
harmadik  napon  pedig  a  bizottság  helyszínre  kiszállva  megtekintette  egyik  növényvédő  gép
vizsgáló alállomásunkat Sárbogárdon.

8. Növényvédelmi előrejelzés
Kamaránk a Nemzeti  Agrárgazdasági  Kamarával  közösen 2018-ban 5 éve  üzemeltette  a

növényvédelmi előrejelzési rendszert. Dr. Aponyi Lajos főtitkár szakmai irányításával, Gálóczhi-
Tömösváry  Róbert  informatikai  háttér  segítséget  biztosító  szolgáltatásával,  Márton  Erzsébet
adminisztrátori segítségével. 2018 évben 80 megyei előrejelző kollégánk szolgáltatta az előrejelzési
adatokat, amelyek a NAK által üzemeltetett honlapon elérhetőek. Országosan 46 növénykultúrában,
tájegységenként  a  helyileg  legfontosabb  növényekre  történt  az  előrejelzés.  Az  előrejelzési
bejegyzések száma meghaladta a  50 000-t az elektronikus felületen. Az előrejelzéshez szükséges
feromoncsapdák költségét,  valamint  az előrejelzők  díjazását  a  Nemzeti  Agrárgazdasági  Kamara
fedezte.  Teljes  értékű  teljesítés  esetén  előrejelzőként  400 000  Ft-  bruttó  összeg  volt  a  díjazás
mértéke 2018-ben is. Az előrejelzői munka díjazását a korábbi évek gyakorlatának megfelelően két
részletben  terveztük  kifizetni  ebben  az  évben  is,  de  az  általunk  időben  elkészített  beszámoló
ellenére a NAK hónapokat késlekedett a teljesítés igazolás kiadásával, és emiatt, valamint a NAK-
nál jelentkezett adminisztratív problémák miatt a kifizetés év végén egyösszegben történt meg. 

A  kifizetés  után  minden  előzetes  egyeztetés  nélkül  a  NAK a  velünk  kötött  előrejelzési
szerződést  felmondta.  Tőlük  származó  információk  szerint  a  NAK  az  előrejelzést  a  jövőben
hatékonyabban, modernebb módon akarja megoldani a növényorvos előrejelzők közreműködésével.
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A kamara  vezetése  nevében  ezúton  is  megköszönjük  előrejelző  kollégáink  2018.  évi  áldozatos
munkáját.  2018-ban  is  folytatódott  Zsigó  György  a  kamara  Növény-,  Környezet-  és
Élelmiszerbiztonsági  Bizottságának  elnöke  szervezésében  a  házi  kertek  és  közterületek
növényvédelmi  előrejelzése,  amiért  szintén  köszönetet  mondunk.  Kamaránk  vezetése
előkészületeket tett, és dolgozik egy új, önálló előrejelzési rendszer alapjainak megteremtésén az
előrejelzési tevékenység további folytatása céljából.

9. Növényvédelmi oktatások, továbbképzések
A  növényvédelmi  alapképzést  és  a  kötelező  továbbképzéseket  a Magyar  Növényvédő

Mérnöki és Növényorvosi Kamaráról szóló 2000. évi LXXXIV. törvény 2. § (3) bekezdésének e)
pontjában  foglalt  felhatalmazás  alapján  a  tematikák  szerint  a  Magyar  Növényvédő  Mérnöki  és
Növényorvosi Kamara végzi. 

A  kamara  megyei  szervezetei  2018-ban  folytatták  a  jogszabály  által  hozzánk  rendelt
növényvédelmi  oktatások és továbbképzések szervezését  és végzését.  Az év folyamán összesen
12 103 tanúsítvány került kiállításra. Ebből 1846 tanúsítvány 80 órás növényvédelmi alapképzésen,
1321 tanúsítvány  szakmérnök-növényorvos  kötelező  továbbképzésen,  8150 tanúsítvány  8  órás
továbbképzésen,  786 tanúsítvány pedig 24 órás továbbképzésen került átadásra a hallgatóknak. A
középfokú  növényvédelmi  végzettségűek  (technikus,  szakmunkás,  méregraktár-kezelő)  részére
kötelező 24 órás továbbképzést csak 7 megye szervezett, 13 területi szervezetünk nem tartott ilyen
továbbképzést.  A kötelezően előírt elektronikus tanúsítvány kitöltő felületet  19 területi  szervezet
alkalmazta, 1 megye nem ezen előírt módon állította ki a tanúsítványait.

Az év eseménye volt  az is,  hogy kamaránk önálló növényvédelmi oktatási  jogosultságát
megtámadta az egyik megyei hatóság növényvédelmi osztályvezetője. 2018. március 28.-i keltezésű
(ügyiratszám:  BE-02/19/369-1/2018),  valamint  2018.  április  10.-i  keltezésű  (ügyiratszám:  BE-
02/19/369-3/2018) felhívásában és levelében a Békés Megyei Kormányhivatal Békéscsabai Járási
Hivatala osztályvezetője eljárást kezdeményezett, aki sajátos módon értelmezte a jogszabályt, és a
miniszter  által  aláírt  hivatalos  tematikával  szemben  is  állást  foglalt.  Az  ügy  folyományaként
egyeztetést  kezdeményeztem az  FM Agrárszakképzésért  felelős  Helyettes  Államtikárságának  és
Élelmiszerbiztonsági Főosztályának bevonásával. Az egyeztetés 2018. május 17.-én 8.30-kor volt a
minisztériumban.  Az  akkori  tárgyaláson  is  egyértelműen  és  egyhangúan  az  a  megállapítás
fogalmazódott meg, hogy a növényvédelmi oktatások és továbbképzések végzése a növényorvosi
kamara jogosultsága, de a jogszabály erre vonatkozó pontja nem teljesen egyértelműen fogalmaz,
ezt pontosítani szükséges. Mindenki egyetértett a tematika meghatározó szerepével, valamint azzal,
hogy  a  továbbképzést  a  Magyar  Növényvédő  Mérnöki  és  Növényorvosi  Kamara  végzi,  és  a
tanúsítványt a kamara állítja ki önállóan.

A növényvédelmi  szakmérnök képzésben beindult  egy negatív folyamat.  Növényvédelmi
szakmérnök képzésbe kezdtek bekapcsolódni  olyan volt  főiskolák,  akik ma egyetemi  karokként
működnek, de nem rendelkeznek megfelelő személyi, tárgyi és infrastrukturális háttérrel. Ezt az a
jogi kiskapu teszi jelenleg számukra lehetővé, hogy szakmérnök képzést nem kell akkreditáltatni,
csak  bejelenteti  az  Oktatási  Hivatalhoz.  Ez  szakmai  szempontból  rendkívül  szerencsétlen.  A
szakmai  színvonalának  megőrzése  érdekében  egyeztetést  kezdeményeztünk  a  képzést  folytató
egyetemekkel.  Kezdeményezésünkre  és  szervezésünkben  a  növényvédelmi  szakmérnök  képzést
végző  egyetemek  képviselői  egybehangzó  szándéknyilatkozatukat  fejezték  ki  a  növényvédő
szakmérnöki  egyetemi  továbbképzési  szakképzési  és  kimeneti  követelményrendszere  (KKK)
módosításának  kezdeményezésére.  Kifejezetten  kezdeményezték,  hogy  a  képzési  és  kimeneti
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követelményrendszer  egészüljön  ki  a  következő  tartalommal:  „A  növényvédelmi
szakmérnök/növényvédő mérnök/növényorvos szakirányú továbbképzési szak ……. A képzés csak
azon  felsőoktatási  intézményben  és  helyszínen  indítható,  ahol  az  adott  karon  akkreditált
Növényorvos  MSc  képzés  folyik,  azaz  a  képzés  személyi,  tárgyi  (laborok,  gyűjtemények,
herbáriumok)  és  infrastrukturális  feltételei  akkreditálás  során  elfogadásra  kerültek,  és  ezen
képzés számára is rendelkezésre állnak.  …. A végzettség megszerzésével a hallgató a 43/2010.
(IV. 23.)  FVM rendelet  értelmében ugyanúgy növényorvosnak tekintendő, mint a növényorvos
MSc  végzettségű  szakember,  és  ugyanazokkal  a  jogosultságokkal  rendelkezik,  beleértve  az  I.
kategóriás  növényvédő szer  felhasználói  engedélyre  vonatkozó jogosultságot.  Ez a jogosultsági
ekvivalencia  megköveteli,  hogy  a  képzés  feltételrendszerében  a  Növényorvos  MSc  képzés
követelményei  legyenek  irányadók.”  A  KKK  módosításának  kezdeményezéséhez  az  érintett
egyetemek  szenátusainak  támogató  döntése  szükséges,  amely  3  egyetemtől  már  megvan,  a
negyediktől  pedig  rövidesen  várható.  A  módosítás  kezdeményezése  az  Emberi  Erőforrások
Minisztériuma felé megtörtént, annak megvalósítása folyamatban van.

10. Együttműködés  a  Nemzeti  Agrárgazdasági  Kamarával  támogatott  80  órás
növényvédelmi alaptanfolyam közös szervezéséről

3 éve folyamatban van támogatott növényvédelmi alaptanfolyam szervezésének előkészítése
a  NAK-al  közösen  EU-s  forrásból.  2018  második  felében  számos  alkalommal  (12)  előzetes
egyeztető tárgyalásokat folytattuk a képzés megszervezésének kérdésében a NAK illetékeseivel. Az
irányító hatóság támogatási döntése a képzésről 2019. januárjában született meg, és ettől kezdődően
vált konkrétummá, hogy a támogatott képzés beindul.

A  Növényorvosi  Kamara  a  képzésen  résztvevők  létszámára  vonatkozóan  semmilyen
kötelezettséget nem vállalt. A résztvevők toborzását és szervezését a NAK végzi, amiben megyei
szervezeteink  lehetőségeik  szerint  -  de  mindennemű  kötelezettségvállalás  nélkül  -  segítenek,  a
beszervezett  emberek  oktatását  elvégezzük.  Az  oktatás  konkrét  feltételeiről  a  NAK-al
megegyeztünk.  A  NAK  megyei  illetékesei  egyeztetnek  megyei  szervezeteinkkel  a  képzések
részleteiről.

11. Történelmi növényvédő szer hulladékok országos szintű felmérése
A  Földművelésügyi  Minisztérium  2017.  június  26-án  egyeztetést  kezdeményezett  a

történelmi  növényvédő  szerek  teljes  felszámolásával  kapcsolatban,  amelyre  meghívta
szervezetünket  a  Magyar  Növényvédő  Mérnöki  és  Növényorvosi  Kamarát.  Az  egyeztetésen
megállapításra került, hogy Magyarország területén feltételezhetően még napjainkban is találhatóak
régmúltból itt  maradt lejárt,  forgalomból kivont hatóanyagú vagy nem azonosítható növényvédő
szerek  illegális  raktárakban,  elhagyott  tárolókban,  mezőgazdasági  épületekben,  egyéb helyeken.
Egy  2003-as  felmérés  szerint  az  országban  megközelítőleg  300  tonna  ilyen  növényvédő  szer
hulladék volt. Egy 2010-es részleges felmérés szerint is országszerte nagy mennyiségben találhatók
még  ilyen  régi  veszélyes  hulladéknak  számító  növényvédő  szer  készletek.  Az  FM  illetékes
képviselői kijelentették, hogy fontosnak tartják a probléma végleges megoldását, és akciót indítanak
a  lejárt  szavatosságú  régi,  elsősorban  történelminek  nevezhető  növényvédő  szer  hulladékok
felmérésére, térítésmentes begyűjtésére és megsemmisíttetésére.

Az FM 2017. szeptember 4-én hivatalosan árajánlatokat kért egy országos szintű felmérés
elkészítésére  a  régi  növényvédő  szer  hulladékokról.  Az  FM  2017.  október  2.-i  levelében
tájékoztatást küldött az árajánlatok értékelésének eredményéről, ami szerint a Magyar Növényvédő
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Mérnöki és Növényorvosi Kamarát választották ki, és bízzák meg a feladat elvégzésével. A Magyar
Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara a feladatot a kérés szerint 2017. november 13-ra
elvégezte,  és  jelentését  átadta  az  FM részére.  Időközben a szerződés  aláírása  húzódott,  ezért  a
határidő  beérkezése  után  listázott  tételeket  László  Tibor  Zoltán  főosztályvezető-helyettes  úrral
történt megbeszélés szerint kiegészítésként csatoltuk a november 13-ig felmért tételekhez, és 2018.
január 26-án benyújtottunk egy kiegészített, és véglegesnek tekintett jelentést a felmérésről, amely
szerint több mint 300 tonna (300 681 kg) lejárt szavatosságú, történelmi növényvédő szer hulladék
került  felderítésre  és  listára  véve  a  Földművelésügyi  Minisztérium  által  történő  begyűjtésre  és
megsemmisíttetésre.

A  felmérés  elvégzésére  vonatkozó  vállalkozói  szerződés  aláírására  a  minisztérium  és  a
kamara  között  2018.  április  6-án  került  sor.  Az  aláírás  elhúzódása  miatt  a  végleges  teljesítési
határidő is  kitolódott  a szerződés  szerint  2018. április  20-ra.  A teljesítés  ténylegesen már jóval
korábban megtörtént. A minisztérium a szerződés teljesítéséért járó díjat - 14 950 000 Ft-ot (nettó
összeg) -  a szerződés szerint kifizette  az országos felmérés elvégzéséért. A kamara a felmérésben
közreműködők  részére  térítést  fizetett.  Az  elnökség  döntése  értelmében  a  megyei  térítéseket  a
megyéknek fizette  a  kamara  velük kötött  szerződés  szerint,  és  a  megyék saját  döntésük szerint
fizettek térítést a közreműködőknek. A kifizetendő összeg a megyék részére nem egy automatikus
támogatás  volt.  Teljesítés  ellenében fizetett  térítés.  A kifizetéseknél  figyelembe vételre  került  a
megyékben felmért növényvédő szer hulladék mennyisége és az érintett helyszínek száma. Ennek
alapján a megyék az elnökségi határozatban rögzített sorrend szerint 600 000 Ft-, 500 000 Ft- vagy
400 000 Ft- térítést kaptak.

A történelmi növényvédő szerek országos felmérése eredményesen megtörtént. De ez csak a
meghirdetett  akció  első  része.  A  második  része  a  felmért  tételek  felszámolása,  begyűjtése  és
megsemmisíttetése.  Az akció  első számú célja  ez  volt,  nem a felmérés,  a  felmérés  csak  ennek
előkészítése.  A minisztérium illetékesei  többször kijelentették,  hogy a felszámoláshoz szükséges
pénzügyi fedezet rendelkezésre áll.  A Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara a
felmérés során ennek szellemében járt el, és minden érintett részére azt kommunikálta, hogy első
lépésben történik a felmérés, második lépésben pedig a térítésmentes begyűjtés a minisztérium által
szervezve. A felmérésre vonatkozó vállalkozói szerződés ugyan a felszámolásra nem tér ki, hiszen a
kamara  csak  a  felmérést  végezte  ennek  tartalmi  részeként,  de  a  szerződés  mellékletét  képező
specifikáció  is  tartalmazza,  hogy:  „A  felmérés  alapján  a  Megrendelő  egy  pályázat  keretében
biztosítja a lejárt szavatosságú növényvédő szer hulladékok felszámolását.” A pályázat pedig arra
vonatkozott volna, hogy a begyűjtést végző céget/cégeket ilyen formában választották volna ki, és
bízták volna meg a feladat elvégzésével.

A felmért történelmi növényvédő szer készletek az ország különböző területein hol eredeti
helyeiken,  hol  már  részben  elmozdítva,  különböző  helyeken  összegyűjtve  várják  az  FM  által
biztosan  ígért  elszállíttatást  és  felszámolást.  Ezek  a  készletek  óriási  környezeti  és  természeti
kockázatot rejtenek magukban, felszámolásuk az ország alapvető érdeke. Az időközben megtörtént
választás  és  új  kormányzat  felállása  hátráltatta  és  hátráltatja  a  folyamat  második  fázisának  az
elvégzését.  László  Tibor  Zoltán  főosztályvezető-helyettes  úrral  folyamatosan  tartottuk  a
kapcsolatot, és érdeklődtünk a felszámolás teljesülésének a várható alakulásáról. Főosztályvezető-
helyettes  úr  minden  érdeklődésem alkalmával  kijelentette,  hogy  az  akció  folyamatban van,  a
pénzügyi fedezet rendelkezésre áll, a felszámolás meg fog történni, az adminisztrációs feladatok
elvégzésére kell várni. 2018. júliusi telefonon történt érdeklődésünk alkalmával László Tibor Zoltán
úr  azt  mondta,  hogy  változások  történtek  a  szervezeti  struktúrában,  őt  helyettes  államtitkárrá
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nevezték ki, és közvetlenül már nem ő fogja koordinálni e feladatot, de ő fogja irányítani azt az
apparátust,  aki e feladatot elvégzi. Türelmemet kérte, mert az apparátus ekkor még nem állt fel.
Ekkor is  kijelentette,  hogy az akció pénzügyi  fedezete  rendelkezésre  áll,  és a felmért  készletek
felszámolása meg fog történni. 

2018.  augusztusában  helyettes  államtitkár  urat  hivatalos  levélben  kerestem  meg,  és
érdeklődtem a  felmért  történelmi  növényvédő  szer  készletek  felszámolásával  kapcsolatos  akció
várható  további  alakulásáról.  Levelemre  választ  nem kaptam.  Novemberben telefonon kerestem
helyettes  államtitkár  urat.  November  14-én kaptam tőle  visszahívást,  amikor  tájékoztatott  arról,
hogy változás történt az ügyben. A terület átkerült az Innovációs és Technológiai Minisztériumhoz,
és  a  téma  dokumentációit  is  oda  továbbították.  Tájékoztatott  arról,  hogy  Dr.  Makai  Martina
helyettes  államtitkár  asszonnyal  kell  felvennem  a  kapcsolatot  ez  ügyben.  2018.  január  8-án
személyesen tárgyaltam helyettes-államtitkár asszonnyal a minisztériumban. Azt az ígéretet kaptam,
hogy az ITM a feladatot tovább kívánja vinni, és a növényvédő szer hulladékok begyűjtését el fogja
végezni,  de  a  minisztérium költségvetésének  elkészülése  előtt  nem tud  érdemben  tovább lépni.
Türelmet kért, és e türelem kérést továbbítom én is érintett tagjaink felé.

12. Együttműködés  a  NÉBIH  NTAI  Növényegészségügyi  és  Szaporítóanyag-ellenőrzési
Osztályával karantén károsítók felderítésében.
Kamaránk a NÉBIH NTAI együttműködésében 2018-ban is folytatta a karantén károsítók

felderítési tevékenységét. A felderítési munka kiterjedt a Scaphoideus titanus,  Drosophila Suzukii,
Tuta absoluta,  Rhagoletis completa, Tilletia indica, Bemisia tabaci,  Thrips palmi, Liriomyza spp.,
karantén  károsítók  figyelésére.  2018.  március  27-én  egyeztető  és  tájékoztató  megbeszélést
tartottunk  a  megyei  kollégák  részére.  A  megbeszélésen  a  NÉBIH  NTAI  munkatársai  részletes
tájékoztatást adtak a feladatokról, valamint a megvalósítás részleteiről, illetve lehetőség volt minden
felmerülő  kérdés  megbeszélésére  is.  2017-ben  első  ízben  a  NÉBIH  a  teljesítési  igazolásban
elfogadott munkáért térítést fizetett a munkát végzők részére. Sajnálatosan a NÉBIH által e célra
biztosított  keretnek (6,5 millió Ft-) csak töredékét 987 000 Ft-ot (4 700 Ft- óra díjazás) tudtunk
igénybe venni 2017-ben. A felderítést 2018-ban sem sikerült sokkal eredményesebben elvégeznünk.
Ennek okai több irányúak. Egyrészt bizonytalanná vált, hogy az előző évi gyenge teljesítés után a
NÉBIH tud-e  ismételten  pénzügyi  forrást  biztosítani.  Emiatt  kollégáink  is  elbizonytalanodtak  a
feladatok  elvégzésében.  Másrészt  a  kommunikáció  sem volt  tökéletes.  Mind később kiderült,  a
NÉBIH 2018-ban is  biztosította  a  pénzügyi  fedezetet.  Ebből  várhatóan  ismét  töredéket,  másfél
millió forint körüli összeget fogunk tudni lehívni a teljesítésigazolások elkészülte után. A 2019. évi
folytatásról tárgyalásban vagyunk a NÉBIH-el, de eredménye bizonytalannak látszik.

13. A parlagfű elleni feladataink. Együttműködés az OPSz-el.
A Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara 2018-ban is részt vett a parlagfű

elleni országos kampányban. Az Allergia Parlagfű Kerekasztal, amelynek munkájában aktívan részt
vettünk ugyan az új kormány felállása után még nem alakult újjá, és nem kezdte meg munkáját, de
ettől függetlenül mi tettük dolgunkat. Parlagfű megfigyelő szolgálatot alakítottunk ki, amelyben 7
fő megyei kollégánk rendszeresen információt szolgáltatott az aktuális parlagfű helyzetről területén,
és az adatok alapján Nagy László kamarai  tagunk rendszeresen elkészítette  az aktuális  parlagfű
felhívásokat. A felhívásokat a kamara honlapján, valamint Dr. Aponyi Lajos főtitkár szervezésében
több szakmai folyóiratban közzé tettük.  Ezt a munkát szeretnénk tovább bővíteni,  és az célunk,
hogy minden megyéből rendszeresen érkezzen aktuális parlagfű információ. Változott a törvény a
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parlagfű  elleni  védekezéssel  kapcsolatos  paragrafusa.  A  július  1.,  mint  határnap  kikerült  a
törvényből,  azaz immár nem csak július 1.  után kötelező  a  parlagfű mentesítés,  hanem a teljes
vegetációs időszakban. 2018-ban tovább folytattuk az együttműködésünket az Országos Polgárőr
Szövetséggel a parlagfű visszaszorítását célzó szemléletformáló kampányukban. Pécs-Pogányban
részt vettünk a jelentős nyilvánosságot és média érdeklődést vonzó országos konferenciájukon, ahol
Dr. Aponyi Lajos főtitkár előadást tartott a parlagfűről és a kamara parlagfű elleni tevékenységéről.
2018.  decemberében  közreműködésünkkel  az  OPSz  utánnyomásban  ismét  kiadta  a  parlagfűről
készített kiadványunkat a polgárőrök parlagfűvel kapcsolatos tájékozottságának javítása érdekében.

14. Együttműködés az Országos Magyar Méhészeti Egyesülettel (OMME), részvétel a méh
védelmével kapcsolatos programban.
Az OMME a NÉBIH-el  és  kamaránkkal  közösen 2018-ben is  végezett  ellenőrzéseket  a

méhekkel  összefüggő  növényvédelmi  problémák  megszüntetése  érdekében.  A  méhek
szempontjából  kritikus  kultúrákban és időpontokban az OMME megyei  képviselői  és a  megyei
növényvédelmi  felügyelők  mintavételeket  végeznek.  A  mintavételekben  megfigyelőként  részt
vettek a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara megyei képviselői is. Országos
szinten 72 db növényminta begyűjtésére került sor. A NÉBIH NTI szakvéleménye szerint 9 minta
esetében volt kifogásolható a szermaradékok jelenléte. A szabálytalanságok egy része a kultúrában
nem  engedélyezett  szerek  használatából  következett  be.  Más  esetekben  adminisztrációs
hiányosságokat pl. a felhasznált és a labor által kimutatott hatóanyagoknak a permetezési naplóban
történő  feltüntetésének  elmaradását  tárta  fel  az  ellenőrzés.  Veszprém  megyében  3  db  virágzó
mustártábláról  gyűjtöttek  mintákat.  Ezek  analitikai  eredményei  szerint  az  egyik  táblában
tiametoxam  és  klórpirifosz  volt  kimutatható,  míg  a  másik  kettőben  tiametoxamot  detektált  a
vizsgálatokat végző laboratórium. A detektált hatóanyagok mennyisége minden esetben meghaladta
a kimutatási határértéket. Szerencsére méhmérgezés az említett esetekben nem következett be, de a
tiametoxam-al  kapcsolatban  aggályok  merültek  fel.  Ezúton  köszönjük  meg  a  programban  és  a
méhek védelmében való aktív közreműködését Tóth Péternek és Böröczky Károlynak.

Konzultáció kezdődött  az OMME, a NÉBIH, az FM és kamaránk együttműködésében a
méhek és a növényvédő szerek helyzetéről, amelynek első tárgyalására 2018. április 10-én került
sor a NÉBIH NTAI termében. Közösen tekintettük át a méhek helyzetét, valamint a méhek védelme
érdekében  szükséges  növényvédelmi  feladatokat.  A  tanácskozás  után  javasoltuk  megyei
szervezeteinknek, hogy ők is szervezzenek hasonló konzultációkat megyéjükben közösen a méhész
szervezetek képviselőivel. Több megyében ezek a konzultációk meg is történtek, és nagyon hasznos
tapasztalatokkal zárultak. Általános tapasztalat az, ha a növényvédős és méhész nem csak elbeszél
egymás mellett, hanem beszél egymással, akkor sokkal könnyebb szót érteni a vitás területeken is.
Április  18-án  részt  vettünk  az  OMME  által  szervezett  méh  napon,  és  az  azzal  egybekötött
sajtótájékoztatón.

15. Kis kultúrák növényvédelmének segítése, szükséghelyzeti engedélyek.
Kamaránk továbbra is fontos feladatának tartja a kis kultúrák növényvédelmének segítését,

és  lehetőségeink  szerint  együttműködünk  a  hatósággal,  a  termelőkkel  és  a  növényvédő  szer
gyártókkal  az  indokolt  szükséghelyzeti  engedélyek  kiadásának  kezdeményezésében,
támogatásában. A kamara a NÉBIH NTAI Engedélyezési Osztályával több alkalommal egyeztetett,
javaslatokat tett szükséghelyzeti engedélyek kiadására. 2018-ban is közreműködtünk a Redentin 75
RB szükséghelyzeti engedélyének meghosszabbításában, amely a mezei pocok elleni védekezésben
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nélkülözhetetlen,  valamint  más  készítmények  (pl.  Kasumin  2  L)  szükséghelyzeti  engedélyének
kiadását is elősegítettük.

16. Növényorvos foglalkozás doktori cím kezdeményezése.
A Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara képviseletében kezdeményeztük

és  javasoltuk  a  növényorvos szakma társ  diplomákkal  (orvos,  állatorvos,  gyógyszerész)  egyező
megbecsülését, foglalkozás doktori cím adományozását (Dr. phytomed. univ.) a növényorvosoknak,
ezáltal a szakma társadalmi megbecsültségének magasabb szintre történő emelését.

Álláspontunk  szerint  a  növényorvoslás,  a  mezőgazdasági  termeléssel  egyidős,  de  az
elnevezése  új,  és  talán  sokak  számára  egyelőre  még  szokatlan  lehet.  Pedig  egy  tőről  fakad  a
humánorvos, állatorvos szakmákkal. Mindhárom hivatás gyakorlója élő szervezetekkel foglalkozik,
betegségeket, károsodást előz meg, diagnosztizál, gyógyít, és ezzel értékeket ment és teremt oly
módon,  hogy  az  élelmiszerlánc-biztonság  területén  a  növénytermesztés  kapcsán  a  felmerülő
növényegészségügyi  (növényorvosi)  kérdések  kezelésével  óvja  az  ember  egészségét,  felelős  az
élelmiszerek biztonságáért, kíméli a környezetet és a természetet. Kezdeményezésünket mindezen
alap  fundamentumokra  építettük  fel,  amellyel  egyetért,  azt  határozottan  támogatja  a  hazai
növényvédő szakma, a képzésben érintett egyetemek, továbbá kormányzati és szakmai szervezetek.
Elsőként  az  Agrárminisztériumnál  kezdeményeztük  a  növényorvos  foglalkozás  doktori  cím
létrehozását.  Dr.  Nagy  István  miniszter  támogatását  sikerült  megnyerni  az  ügyhöz.  Második
lépésben  2018.  augusztus  16.-i  dátummal  Dr.  Nagy  István  agrárminiszterrel  közösen  levélben
fordultunk  az  Emberi  Erőforrások  Minisztériumához  a  szükséges  törvényi  módosítás
kezdeményezésével.  2018.  szeptember  26.-án  minden  érintett  egyetem  bevonásával  egyeztető
megbeszélés  zajlott  az  Agrárminisztériumban,  amelyen  sikerült  megalkotni  a  növényorvos
foglalkozás doktori cím részleteinek közös koncepcióját. 2018. november 29.-én Dr. Horváth Zita
felsőoktatási  helyettes  államtitkárral  tárgyaltunk  az  Emberi  Erőforrások  Minisztériumában  a
Felsőoktatási Törvény módosításának kezdeményezéséről. A tárgyaláson részt vett a növényorvos
szakma képviseletében Dr. Takács András egyetemi docens, intézetvezető (Keszthely), Dr. Horváth
József  professzor  emeritus  (Keszthely),  Dr.  Radócz  László  egyetemi  docens,  intézetvezető
(Debrecen) és Dr. Tarcali Gábor kamarai elnök. 2019. január 17.-én a Miniszterelnöki Kabinetiroda
Kiemelt  Társadalmi  Ügyekért  felelős  miniszterelnöki  megbízottjának  munkatársa  látogatást  tett
kamaránk  irodájában  abból  a  célból,  hogy  a  miniszterelnökségi  állásfoglaláshoz  szükséges
információkat  a  növényorvos  szakmáról  megismerhesse,  és  prezentálni  tudja  azt.  Ennek
eredményeképpen megkaptuk támogatásukat. Mindeközben 2018. november 13.-án a Növényorvos
Napon  Dr.  Bognár  Lajos  helyettes  államtitkár  nyilvánosan  bejelentette,  hogy kezdeményezik  a
foglalkozás doktori cím odaítélését a növényorvosoknak. Februárban véglegesedett a felsőoktatási
törvény  módosítási  tervezet  szövege,  amelyet  az  Emberi  Erőforrások  Minisztériuma  terjeszt
Magyarország Országgyűlése elé.

A törvény módosítási tervezet általunk ismert szövege: 
„Az  orvos,  a  fogorvos,  a  gyógyszerész,  az  állatorvos,  a  növényorvos végzettségnek  megfelelő
szakon,  a  jogász  és  az  államtudományi  szakon  oklevelet  szerzett  személyek  a  doktori  cím
használatára jogosultak. Ezek rövidített jelölése: dr. med., dr. med. dent., dr. pharm., dr. vet.,  dr.
plant.,  dr.  jur.,  dr.  rer.  pol.”…” Akik  a nemzeti  felsőoktatásról  szóló 2011. évi  CCIV. törvény
módosításáról szóló 2018. évi … törvény hatályba lépése előtt magyar felsőoktatási intézményben
növényorvos  végzettségnek  megfelelő  oklevelet  szereztek,  jogosultak  az  egyetemi  végzettséget
igazoló doktori cím (amelynek rövidített jelölése: dr. plant.) használatára.”
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A  kezdeményezés  a  parlament  támogató  döntésével  válhat  valósággá,  amelynek
sikerességében bízunk. Így valósulhat meg az a 25 éve megfogalmazott  vágy, hogy elismerésre
kerüljön:  a  humánorvos –  állatorvos –  növényorvos szakmák egy tőről  fakadnak,  egy láncolat
elemei. E hivatások kiemelkedő szakmai ismereteket igényelnek, és óriási a társadalmi felelősségük
A  növényorvoslás az  agrárium  meghatározó  tevékenysége,  környezet-  és  élelmiszerbiztonsági
szempontból kiemelt jelentőségű.

17. Növényorvos Nap.
A Növényorvos Nap a magyar növényvédelmi, növényorvosi szakma legrangosabb évente

megrendezésre kerülő eseménye, amelyet 2018-ban immár 13. alkalommal tartottunk meg Gödöllőn
a Szent István Egyetemen. A bevezető köszöntők után a meghívott protokoll vendégek előadásai és
hozzászólásai  hangzottak  el.  Elsőként  Dr.  Bognár Lajos  az  Agrárminisztérium élelmiszerlánc-
biztonságért felelős helyettes államtitkára üdvözölte a résztvevőket a minisztérium képviseletében.
Bejelentette,  hogy  az  Agrárminisztérium  kezdeményezte  a  növényorvosok  számára  a
társszakmákkal (humánorvos, állatorvos) egyenértékű foglalkozás doktori cím megszerzésével járó
megbecsülést.  Külföldi  vendégeink is  voltak  Ausztriából  és  Szlovákiából.  Ők is  köszöntötték  a
Növényorvos  Nap  résztvevőit.  A  szakmai  előadások  részeként  11  prezentációt  hallhattunk  a
növényvédelem különböző aktuális területeiről. Soha ilyen létszámban még nem vettek még részt
növényorvos napon,  mint  az elmúlt  évben.  Több mint  850 résztvevő regisztrált,  ami  mutatja  a
rendezvény sikerét. 

18. Miniszteri és kamarai kitüntetések, egyéb kitüntetések.
Hagyományainkhoz  híven a  Növényorvos  Napon kerültek  átadásra  az  AM és  a  kamara

kitüntetései. Dr. Bognár Lajos helyettes államtitkár Dr. Nagy István agrárminiszter képviseletében
Miniszteri Elismerő Oklevél kitüntetést adott át  Böröczky Károly,  Huszárné Bodor Éva és  Dr.
Kiss  László részére.  A kamara  elnöksége  Kiváló  Növényorvosa  kitüntetést  adott  át  a  megyék
felterjesztésére Balogh László, Benke Mihály, Dövényi-Nagyné Szabó Anikó,  Németh Csaba,
Simonfalvi  Elemér és  Szántó Dávidné kamarai  tagjaink  részére.  A kitüntetetteknek  ezúton is
szívből gratulálunk!

Előterjesztésünkre  2018.  augusztus  21.-én  Dr.  Nagy  István  agrárminiszter  Életfa  Ezüst
Fokozat  Kitüntetést adományozott  Sallai  Pál nyugalmazott  növényorvosnak,  kamaránk
meghatározó alapító tagjának, aki a magyar növényvédelmi szolgálat, és a nyírségi almatermesztés
szolgálatában töltötte egész életét. Rendkívül szomorú esemény, hogy Pali Bácsi a mai napot már
nem  élhette  meg,  közelmúltban  81.  életévében  elhunyt.  Sallai  Pálra  kegyelettel  emlékezünk,
emlékét kamaránk és a növényvédelmi szakma örökké megőrzi!

19. Növényorvosok, állatorvosok, humánorvosok második országos konferenciája
1992.  november  20-án  a  MAE  Növényvédelmi  Társaság  Növényorvosi  Bizottsága

kezdeményezésére  megrendezésre  került  a  humánorvosok,  állatorvosok  és  növényvédő
mérnökök/növényorvosok  I.  Országos  Fóruma  „Egészségünkért-Környezetünkért” mottóval.
Akkor a három szakmai kamara, illetve előd szervezetei úgy ítélték meg, hogy szükség van egy
olyan  fórum  megrendezésére,  ahol  az  élővilág  hármas  egységét  képviselő  tudományágak
legjelesebb  képviselői  elmondhatják,  együttesen  mit  tehetnek  annak  érdekében,  hogy  az  egyre
aggasztóbb méreteket öltő környezeti- és egészségkárosodások megfékezhetők, az aggasztó negatív
folyamatok visszafordíthatók legyenek. 
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26 évvel  az  első  fórum után  a  Magyar  Növényvédő  Mérnöki  és  Növényorvosi  Kamara
szükségesnek látta és kezdeményezte a növényorvosok, állatorvosok és humánorvosok II. Országos
Fórumának összehívását.  Komoly előkészítő  munka eredményeként  a  három szakmai kamara  –
Magyar  Állatorvosi  Kamara,  Magyar  Orvosi  Kamara,  Magyar  Növényvédő  Mérnöki  és
Növényorvosi  Kamara  –  közös  tudományos  fóruma  2018.  november  29-én  a  Magyar
Tudományos  Akadémia  Nagytermében  a  Magyar  Tudomány Napja  program részeként  az
MTA Agrártudományok Osztályának  támogatásával megvalósult. A rendezvényt  megtisztelte
személyes részvételével Dr. Nagy István agrárminiszter, a fórum fővédnöki tisztét pedig Dr. Áder
János  köztársasági  elnök  vállalta  fel.  A  rendezvény  nagy  érdeklődés  és  komoly  szakmai  siker
mellett zajlott. 

A fórumot bevezető köszöntők, és a plenáris ülés keretein belül tartott szakmai előadások a
legaktuálisabb kérdésekkel  foglalkoztak.  A három szakterület  kiváló szakemberei  előadásaikban
érdekfeszítően  elemezték  és  ismertették  mindazokat  a  témákat,  amelyeket  a  fórumot  előkészítő
bizottsága  fontosnak  tartott  napirendre  venni.  A konferencia  egyben  egy  a  három  szakterület
nézőpontjából  prezentált  és tudományosan alátámasztott  figyelemfelhívás  is  volt,  amely hivatott
volt rámutatni arra, hogy a tárgyalt kiemelkedő jelentőségű problémák megelőzésben másoknak is
komoly  felelősségük  van.  A  döntéshozók,  elemzők,  politikusok,  a  társadalom  szemléletének
alakításában résztvevők szerepe, kötelessége kiemelten meghatározó. Minden erőfeszítés hiábavaló,
ha a társadalom szemlélete  nem követi  azokat  a jelzéseket,  amelyeket  a szakma legjobb tudása
szerint  közvetít  feléjük.  Óriási  feladatunk  és  felelősségünk  hittel,  tudással,  becsülettel  dolgozni
azért, hogy nemzetünk és bolygónk jövő generációi is egy élhető környezetű és egészséges világot
kapjanak tőlünk örökségül. Ebben a kiemelten fontos társadalmi feladatban a Magyar Növényvédő
Mérnöki és Növényorvosi Kamara a fórum kezdeményezésével és megszervezésével sokak által
elismerten igen jelentős lépést tett.

A  második  országos  fórum  elfogadott  11  elvet,  amely  iránymutatások  szerint  a
növényorvosok,  állatorvosok  és  humánorvosok  a  közös  gondolkodás,  együttműködés  jegyében
tudásukat  összeadva  is  szolgálhatják  az  egészség-,  környezetvédelem  és  élelmiszerbiztonság
kiemelt fontosságú társadalmi ügyét. A három szakmai kamara közös gondolkodásának, szakmai
iránymutatásának  szükségessége  ma  fontosabb,  mint  valaha.  Ezzel  együtt  ezen  együttműködés
fényében  is  kijelenthető,  a  növényorvos  szakma  joggal  érezheti  úgy,  hogy  az  állatorvos  és
humánorvos szakma mellett  egyenrangú félként  az élővilág  meghatározó szereplője  a  harmadik
pillér, a növény oldaláról.

A  II.  országos  fórum  szervezésében  meghatározó  segítséget  nyújtott  Dr.  Kajati  István
kollégánk, Dr. Németh Tamás akadémikus, Dr. Éger István az Orvosi Kamara elnöke és Dr. Nagy
Ferenc  főtitkár,  valamint  Dr.  Gönczi  Gábor  az  Állatorvosi  Kamara  elnöke,  akiknek  ezúton  is
köszönetet mondunk. 

20. A kamara elektronikus felületei, adatvédelmi kérdések.
Kamaránk  rendelkezik  elektronikus  tanúsítvány  kitöltő  felülettel,  elektronikus

tagnyilvántartó  felülettel,  elektronikus  növényorvosi  felülettel.  A  e-tanúsítványkitöltő  felület
alkalmazása elnökségi határozat alapján kötelező minden megye részére. 19 területi szervezetünk
szabályszerűen  hasznája  e  felületet,  egy  megye  viszont  folytatólagosan  nem  tartja  be  az  erre
vonatközó  határozatot,  és  nem  használja  az  elektronikus  tanúsítvány  kitöltő  felületet.  Az
elektronikus  tagnyilvántartó  felület  alkalmazása  is  kötelező,  és a  megyék többsége megfelelően
alkalmazza.  Néhány  megye  viszont  még  nem  vezeti  itt  tagnyilvántartását.  Az  elektronikus
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felületekhez a kötelező, GDPR által előírt adatvédelmi, adatkezelői szabályainkat megalkottuk, a
szükséges  nyilatkozatokat  minden oldalról  elkészíttettük.  Kamaránk ügyvédje  Dr.  Major  Ágnes
elkészítette  a  szükséges  adatkezelői  tájékoztatót,  és  a  nyilatkozat  mintákat,  amelyek  a  kamara
honlapján elérhetők. 

A  vonatkozó  jogszabályok  értelmében  minden  szervezetnek,  így  kamaránknak  is
rendelkeznie  kell  adatvédelmi  tisztviselővel.  A  kamara  elnöksége  2018.  július  1.-től  Gálóczhi-
Tömösváry  Róbert  megbízta  a  kamara  adatvédelmi  tisztviselői  feladatkörének  ellátásával.
Kamaránknak  is  szükséges  rendelkezni  hivatali  kapuval,  és  cégkapuval.  Ennek  a
kötelezettségünknek  is  eleget  tettünk,  rendelkezünk  ezen  hivatalos  elektronikus  kommunikációt
biztosító csatornákkal. Kezelőjük Gálóczhi-Tömösváry Róbert, éves viszonylatban néhány ügyek
kellett intéznie ilyen módon. Kamaránk elnöksége megalkotta és elfogadta a kamara Iratkezelési
Szabályzatát, valamint Archiválási Szabályzatát.

21. Szakmai felelősség biztosítási program.
2015. április 16-án a kamara együttműködési keretszerződést kötött a Greco JLT Hungary

Biztosítási Alkusz Kft.-vel, és szakmai felelősség biztosítást nyújt a programban résztvevőknek. A
program folyamatosan fejlődik. 2018-ban a biztosított tagok száma elérte a 330 főt. Idén is történt
több káresemény, melynek során a biztosító jelentős összeg erejéig állt helyt a biztosított helyett. A
növényvédős  felelősség  biztosítási  program  2019-ben  tovább  folytatódik,  illetve  kiegészítő
lehetőségekkel is rendelkezése áll.

22. Szakmai díjtétel ajánlás
Kamaránk több esetben kezdeményezte, hogy kamarai törvényünk (2000. évi LXXXIV. tv.)

módosításával  feladataink körébe kerüljön be, hogy a kamara minimális  és maximális  díjtételek
ajánlására  jogosult.  A törvény módosítás  megtörtént.  2018.  január  1.-étől  hatályos  a  módosítás,
amelynek értelmében a kamara feladatai között szerepel a díjtétel ajánlás (Tv. II. fejezet (3) r. pont:
„r)9 ajánlást ad ki a növényorvos által végzett szolgáltatások munkadíjának alsó és felső határára
vonatkozóan.” ). Ez egy nagyon fontos előrelépés.

A törvény előírását végrehajtva a kamara elnöksége megtette a szükséges intézkedéseket.
Megbíztuk  az  Országos  Etikai-  és  Fegyelmi  Bizottságot  a  díjtétel  javaslat  elkészítésével.  A
Bizottság a megyéket is bevonva elkészítette javaslatát,  amit a Gáll József a bizottság elnöke a
májusi kihelyezett nagyelnökségi ülésen ismertetett. További egyeztetések után a kamara szakmai
díjtételét az elnökség 2018. augusztus 31.-i ülésén fogadta el. A díjtétel 2019. január 1.-én lépett
életbe.  Ezúton  is  megköszönjük  az  Országos  Etikai-  és  Fegyelmi  Bizottság  közreműködését,
különösen Gáll József bizottsági elnök előkészítő munkáját a díjtétel megalkotásában.

23. Integrált növényvédelmi tanúsítási rendszer, védjegy, növényorvos FEOR szám.
Kamaránk  úgy  határozott,  hogy  saját  hatáskörben  lépéseket  teszünk  egy  integrált

növényvédelmi  tanúsítási  rendszer  és  az  ehhez  kapcsolódó  védjegy  megalkotása  érdekében.
Felállítottunk egy bizottságot, ami megkezdte az előkészítést, és több alkalommal ülésezett. Célunk
létrehozni  egy olyan tanúsítási  rendszert,  és  ezt  megjelenítő  védjegyet,  ami  a  környezetkímélő,
integrált  növényvédelmi  módszerekkel  előállított,  biztonságos  élelmiszert  garantáló  kiváló
minőségű  magyar  terméseinket  értékesebbé  teszi  a  piacokon.  Erre  megvan  az  igény  a  hazai
termelők és fogyasztók részéről is.
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A  növényorvos  szakma  önálló  statisztikai  besorolásának  elérése  régi  kívánalma
szakmánknak  abból  a  célból,  hogy  egységes  növényorvos  elnevezésű  statisztikai  számon
dolgozhassunk. Ez ügyben számos lépést tettünk előző évünkben Dr. Kajati István úrral közösen.
Egyeztetéseket folytatunk a KSH-val a növényorvosi tevékenység önálló statisztikai besorolásával
kapcsolatban.  Ennek  elérése  esetén  egyéb  gazdasági  tevékenység  hiányában  tagjainknak  nem
kellene  más  kamarai  tagság  is,  kizárólag  növényorvosi  kamarai  tagságuk  jogosítaná  fel  őket
tevékenységükre.  A  KSH-val  jelenleg  is  tárgyalásban  vagyunk  célunk  mielőbbi  megvalósítása
érdekében. 

24. Ügyvédi szolgáltatás
Kamaránk  2018-ban  is  biztosította  ügyvédi szolgáltatását  a  tagság  részére,  valamint  a

hivatali  ügyek intézéséhez.  Az ügyvédi szolgáltatást  2018-tól Dr. Major Ágnes Ügyvéd asszony
végzi.

25. Nagy Bálint szobor állítás
Dr. Nagy Bálint emlékére szobor állítási kezdeményezés indult. A kezdeményezést a kamara

és  területi  szervezetei  jelentős  hozzájárulásaikkal  támogatták,  amelyeknek  döntő  szerepük  volt
abban, hogy a szobor elkészülhetett,  és 2018. június 5.-én megtörténhetett az avatása.  A szobor
elkészíttetése és az avatás előkészítése céljából egy szobor bizottság alakult, amelyben kamaránk is
képviselve volt. A szobor a NÉBIH előtti parkban került elhelyezésre, avatásán nagyon sokan részt
vettek  a  növényvédős  társadalom  minden  területeiről,  a  gyakorlatból,  a  hatóságtól,  az
államigazgatás oldaláról, valamint a nyugdíjasok oldaláról a régi pályatársak, kollégák. Az avatáson
kamaránk nevében Dr. Tarcali Gábor elnök és Dr. Aponyi Lajos főtitkár helyezte el tiszteletünk
koszorúját.  A világszínvonalú hazai növényvédelem megalkotójának szobra, annak avatása nagy
elődünk emlékének méltó őrzője és hirdetője.

26. A  kamara  viszonya  egyéb  szervezetekkel,  testületekkel:  FM,  NÉBIH,  NAK,
kormányhivatalok,  egyetemek,  kutató  intézetek,  MSzKSz,  Év  Agrárszakembere
verseny.
Kamaránk  2018-ban  folytatta  együttműködéseit  minden  korábbi  partnerével.  Szakmai

kérdésekben rendszeresen konzultált az FM/AM-el, a NÉBIH-el, többször részt vettünk a Parlament
Mezőgazdasági  Bizottságának  ülésén,  illetve  alkalomszerűen  a  Fenntartható  Fejlődés  Bizottság
ülésein,  ahol  figyelemmel  kísértük  a  növényvédelmet  (is)  érintő  kérdések  tárgyalását.  A
Növényvédelmi Bizottság mandátuma a kormányváltással  lejárt,  ismételt  megalakítása még nem
történt  meg.  Megyei  szervezeteink  együttműködtek  a  megyei  kormányhivatalok  növényvédelmi
hatóságaival.  Szakmai kapcsolataink több szakmai szervezettel  kiválóan működnek. 2018-ben is
eredményesen  együttműködtünk  többek  között  a  FruitVeb-el,  a  Növényvédelmi  Szövetséggel
(Növényvédőszer-gyártók  és  Importőrök  Szövetsége  Egyesület),  a  növényvédő  szer  gyártó  és
forgalmazó  cégekkel,  az  Agroinform  Kft.-vel,  az  Agrofórum-al,  a  GOSZ-al,  a  Magyar
Növényvédelmi  Társasággal,  az  Agrokemizálási  Társasággal.  A  Magyar  Szakmai  Kamarák
Szövetségének tagjaként rendszeresen részt vettünk közgyűléseiken, egyéb eseményeiken, valamint
meghívásokat kaptunk társkamarák rendezvényeire. Kiváló kapcsolatainkat őriztük 2018-ban is az
agráregyetemekkel,  kutatóintézetekkel.  Részt  vettünk  konferenciáikon,  egyéb  rendezvényeiken
(Keszthelyi  Növényvédelmi  Fórum,  Tiszántúli  Növényvédelmi  Fórum,  Növényvédelmi
Tudományos Napok).  A Széchenyi  István Egyetem Agrártudományi  Karán (Mosonmagyaróvár)

Székhely: 1112 Budapest, Budaörsi út 141-145.    1506 Budapest, Pf. 57.
e-mail: novkamara@t-online.hu

 tel/fax: (1) 246 29 46

mailto:novkamara@t-online.hu


meghívásukra egyetemi tanórán tartottam előadást a Növényorvosi Kamaráról és a növényorvos
szakmáról.
27. Nemzetközi kapcsolatok, konferenciák.

Nemzetközi kapcsolataink  építését,  bővítését  2018-ban is  fontosnak  tartottuk.  A kamara
képviseletében részt vettünk és előadásokat tartottunk több külföldi konferencián.  A csehországi
Dolni-Dunajoviceben áprilisban, Pardubicében októberben Dr. Vétek Gábor társaságában a cseh,
szlovák  és  osztrák  növényvédelmi  szervezet  közös  konferenciáján,  az  ausztriai  Ossiachban
novemberben Farkas  István  társaságában az  éves  ausztriai  növényvédelmi  konferencián  vettünk
részt. Októberben egyetemi kiküldetésem során Kínában tartottam előadást a Magyar Növényvédő
Mérnöki és Növényorvosi Kamaráról. Az utóbbi években külföldi partnereink rendszeresen részt
vesznek  a  Növényorvos  Napon,  így  volt  ez  idén  is,  amikor  osztrák  és  szlovák  kollégákat
köszönthettünk eseményünkön.

28. Közreműködés nemzetközi Erasmus pályázatban
2017-ben  Budapesti  Területi  Szervezetünk  kezdeményezésére  nemzetközi  pályázati

együttműködésbe kezdtünk a Trebag Kft.-vel,  valamint  külföldi  partnereivel.  A pályázat  sikeres
lett,  ezáltal  az EU által  támogatott  projektben növényvédelmi témájú oktatást  fogunk szervezni,
illetve  a  résztvevőknek  gyakorlati  képzési  lehetőség  biztosításában  fogunk  segíteni.  A külföldi
partnerek részére pedig a hazai tapasztalatainkat fogjuk megismertetni. A projekt egy olasz és egy
horvát  ággal  rendelkezik.  Az egyik ágon olasz,  szlovén és lett  résztvevők,  a másik ágon pedig
horvát, görög és olasz partnerek vannak. A projektben az elnyert EU-s támogatás kamaránkra eső
része  20  264  Euro  és  19  838  Euro.  A  projekten  belül  alapvető  fontosságú  a  nemzetközi
információcsere,  ezért  minden résztvevő ország projekt  meeting-et szervez,  ahol a többi partner
részt  vesz.  Ez  egyben  egy  kiváló  lehetőség  arra  is,  hogy  a  Magyar  Növényvédő  Mérnöki  és
Növényorvosi Kamarát, a magyarországi növényorvosi tevékenységet szélesebb külföldi körben is
ismertebbé tegyük.

29. Kommunikáció, média szereplések.
Fontosnak  tartjuk  az  ismeretek  és  információk  széles  körű  terjesztését,  az  aktív

kommunikációt  a  tagság  és  a  szélesebb  körű  nyilvánosság  irányában  is.  A megyéket  e-mailen
küldött tájékoztatókban informáljuk az aktuális hírekről, feladatokról. Honlapunkon igyekszünk az
aktuális  információkat  megjeleníteni.  A  nyilvánosságot  több  média  partnerrel  együttműködve
tájékoztattuk a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara munkájáról, aktualitásairól.
Dr. Aponyi Lajos főtitkár úrral közösen rendszeresen készítettünk szakmai cikkeket, beszámolókat,
interjúkat  adtunk  a  Magyar  Mezőgazdaság,  Kertészet  Szőlészet,  Agrofórum,  Agrárunió,
Agroinform, Növényvédelem folyóiratokba. Együttműködtünk az ATV Új Mezőgazdasági Magazin
szerkesztőségével,  valamit  az  M1  és  M5  televízió  csatornákkal,  akik  rendezvényeinkről
tudósításokat készítettek, valamint az Agrár Média Irodával (AMI) akik a Növényorvos Napról és a
„One  Health”  konferenciáról  összefoglaló  riportokat,  illetve  az  előadások  teljes  videó  anyagait
tartalmazó felvételeket készítettek, és azokat a Youtube-n nyilvánosan elérhetővé tették.

Budapest, 2019. március 27.

Dr. Tarcali Gábor
elnök
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Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara
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